Werkboek plus

ST Rl Breuken
Optellen en aftrekken met breuken

Breuken kun je ook schrijven met een schuine streep. Dus als 3/4 en 2 5/8 in plaats van 3 en 2%
In dit thema worden alle breuken met een schuine streep geschreven.

Zoek steeds 5 gelijkwaardige breuken.
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Aan well moet je ? Kruis aan wie gelijk heeft.

o 37075 CIPREED b 31830 EED.

Ik denk aan 48. Ik denk aan 24. Ik denk aan 40. Ik denk aan 20.
18148 + 40148 9124 + 20124 30140 - 4140 15120 - 6/20

Reken uit.

Tk had een volle Ik loop in een
wa/qsen Nu heb ik al | Ik heb al uur 7/12 deel van inIZelg?Lr ?;2%2::
deel bezorgd. ?’/6 dec:,jl het parcours. | 5/8 deel. omgespit.
ezorg

Hoeveel meer? @ Hoeveel meer? m Hoeveel meer? m -

b 35+ 3/10:..@. 1/3+ 1/4=,.,m. 4/5 - 3/10:.,.,@ 5/6 - 3/8=..m
3/5+ 7/10:@.. 13+ 3/4=m, 4/5~ 7/10=>..Am 5/6 - 5/8=...4@
13/5+ 3/10=m. 11/3+ 1/4:m‘ 14/5- 7/10=.m 15/6 - 5/8:@
13/5+ 7/10:@, 113+ 3/4:@. 12/5- 7/10=.“.m 11/6- 5/8=....... @
23/5+17/10=m. 11/3+23/4=m. 32/5-17/10:.@ 21/6—15/8:..@
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Werkblad 2

Vul de getallen in.
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Vul de goede breuken in.

1/3+1/4+....= 7/9+5/6+..m..=2 11/2—“,@.:5/6 21/5—4 =9/10
3/4+S/6+.m.=2 3/4+1/7+.%.=1 21/4-«.@:7/8 21/2—., 4=6/7
5/8+3/4+..m..=11/2 5/6+3/8+.@.=11/2 11/3~..A@‘=7/12 13/4-..A=7/9

~ Wat is het woord waard?

a A—>1/8 D-—>14 | DEN — 14431847185 oy o

ol €T G RN 1/2 + 518 + 314 = 1 510

H—> 5/8 K —> 3/4

N—> 7/8 0—1 PAD — 11/5*'1/5‘*‘1/4:11/2 .......................

PR (e e KNAP N 5/4+ 716+ 1/8+11/8=2715 N
HEET N 5/5 + 5/8 + 38 +11/4=255 X
KNOOPT  —» R 5/4+78+1+1+11/8+1 1/4=0 28

b E—>5p U —> 5/6 ‘ MEI R /3 +5/9 + 419 = 1215

LI INTVRRY 55/ . 1 2/9- 271 S
ARG IRV 215+ 5/0.-5/6.+ 719 =3 1/9 SN
VRN 6+ 719+ 419+ 12/9=2111/15 I
VTR 5 - 516+ 419+ 11/3=35/1 JER
PN  2/9+.1/6.+519:+5/9..719=35/15 18

Telopentrekaf. Vergoet HEPE helen erult te

halen en te vereenvoudigen!

2/5+ 7/10:.‘. 1/10 1172 +2/3=...‘... 3/5~1/10=4m ..... 11/5 -2/3 =.m

3/8+ 3/4=“. 12/3 +4/7=4 3/4—5/12:.@ ..... 11/3 -5/8 =
5/6 + 5/8=‘.. 11,24 13/4 +4/5=, 5/8 — 1/4=.m ..... 11/4 -5/6 =....
3/8+1‘l/12=... 7/24 23/5 +5/8=. 5/6—5/12:.,.. . 21/10-3/8 =4,. 29/40
e 5o Y 25r2sre- CHED  2ssno-ED.... s oo~ CRIIEL
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Werkboek plus

(PR PY kY Breuken \j
Vermenigvuldigen met breuken

Vermenigvuldig de breuken.
a De maatbekers voor 11zijn niet helemaal gevuld. Hoeveel liter samen?

EEEE E.

23 223 8 .G)x@l:.‘MI

CEEEE e .

....... D). 6 0.6D.aD

Reken ook uit:

2x5/8=..m< 3x4/5=.@., 9x1/4=,m” 5><3/S=..,Q .......
6x2/3=...... 9 ..... 7x2/5=.n 8x3/4=.... @ ..... 6x5/6=..,Q .......
3X6/9=..... 9 4x3/7:.m.. 6x2/5=.m“ 8x3/8:.,.9 ........

b Hoeveel kilo samen? Reken eerst 3 x 2 kg
uit, dan 3 x 3/
3x23/4kg=..m. kg 4kg.

Reken uit:
Zx212=) 4x13/4=,.ﬂ .........

4%x21/3=7% 3><22/3=..Q ......... 6X32/3=..m ......

6x31/6=..m ...... 5><14/5=..9 ......... 10><54/S=..@ ......

Vermenigvuldig de breuken.

a Hiernaast zie je een plaatje van de som 1/2 x 1/3.
Bekijk het plaatje en geef het antwoord: 1/2x 1/3 = m

b Kies de goede som en reken uit. Gebruik: 1/4 x 1/5; 1/3 X 1/4; 1/2%x1/4;1/5%1/3
—

@.M.a» @ .M.C» M O @M @M

¢ Kies de goede som en reken uit. Gebruik: 1/4 X 3/5; 1/3 x 3/4;1/2x3/4;1/5%2/3
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Werkboek plus

e Regel

Werkblad 4

Als je 2 breuken met elkaar gaat vermenigvuldigen, moet je de teller met de teller

vermenigvuldigen en de noemer met de noemer.
Afgekort: doe teller x teller en noemer x noemer.

| 1/4x3/5
De telleris 1 en de noemeris4. «

Wat is het antwoord? %

~ De telleris 3 en'de noemer is 5. |

Reken nu uit:
1/6x2/3= m

1/4%3/3= CELY

Vermenigvuldig met gemengde getallen.

Voorbeeld 1 Voorbeeld 2

2xa12= | 212x412=

Denk aan oppervlakte: Denk aan oppervlakte:
412cm ———

— 41/2cm

e e |

1/2cm

|

|

i

{

|

L

[

|
Lo a— al
21/2cm

12cmx41/2cm= ¢

4cm < —»=1/2cm

1/2cmx4cm= e cm?
1/2cmx 1/2cm = m cm’
1/2cmx41/2cm= m cm’

2cmx4cm= @ cm’
2cmx 1/2cm=

6 cm?

21/2cmx41/2cm= 11 114 cm?

1/2cm x4cm=

Met kommagetallen: Met kommagetallen:
1/2x41/2=0,5x4,5= 21/2x41/2=25x45= 11325
Met de regel: Met de regel:

1/2x41/2=1/2x9/2=9/4=21/4 21/2%x41/2=5/2x9/2=45/4=111/4

2/3><33/4=A.m.

45/8 )

Reken nu uit:

1/2X2'I/2=..,.
1/3)(41/2:.,.,
1/4x32/5=.....

3/4x61/6=.. 33/4x41/3=..

21/3><13/4=... /12 13/4X34/5=..

Voorbeeld 3

213x512=

Denk aan oppervlakte:

— 52—

P ) :_Lai-__l__‘{

21/3cm

2cmx5cm= @ cm?
2cmx1/2cm = ‘. . cam?
1/3cmx5cm = % cm’
R i GANE
12516

213cmx512cm="19 Y. am?

1/3cmx1/2cm= .|

Met de regel:
21/3%x51/2=7/3%x11/2=77/6=125/6

11/2X22/5=,,.A., 42/3)(25/6:.‘.. 19

23/5)(53/4:,

111/2

21/2%x43/5=..1 _

1/4
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Werkboek plus

PRSIl Breuken

Delen met breuken

Deel het hele getal door een breuk.

e =

Y

- S

a Hoeveel stukken b Hoeveel tanks ¢ Hoeveel stukken d Hoeveel stukken
van 1/2m? van 2/31? van 3/4m? van 3/5m?
s5:12=0 10:23=@B. 9:34=@D. 6:3/5=0.

e Reken uit. )
6:1/4=@). 5.5 -EFEID) 3:1/3-€D). 4:.13=@D. 5:1/6=ED.
6:34=_0). s:s5i6=.... @ 3:38-.0. 4:23=_0. 5:5/6=_10).
12:34=@0. 10:56=. @0 6:33-GD. 8:23=@P. 10:5/6=§0).

Deel de breuk door een heel getal.

1/4:3=3/12:3=1/12 w3:5=10ns:5=. CHD 13:a=an2:a- @B 35:2-610:2= 310}
b Reken uit.

3/4:3:.@.. 1/3:2:.%.. 2/5:2=A@“ 5/8:2=Vw

3/4:4:.% 1/3:3———.@.. 2/5:3=.m 5/8:3=Am

3/4:5:% 1/3:4="1 d 2/5:4=_8 ? 5/8:4:@

3/4‘.6=Aw.. 1/3:5:.@ . 2/5:5:% 5/8:5=Am..

¢ Een paar voorbeelden met gemengde getallen:

11/3:4=4/3:4=1/3
11/4:3=5/4:3=15/12:3=5/12
23/5:2=13/5:2=26/10:2=13/10="13/10

Reken nu uit:
313:2=. Q). 13/4:5=. WD
21/4:3:..@ ..... 12/3:2:..% .....

2273:8=. (8 3173:3=.QHIB).




Werkboek plus

Werkblad 6

a Deel de breuk door een breuk.

a Hoeveel glazen kun je eruit halen?

| |
| 1
; l ‘ 1 ; <
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‘ | | -— | ey 3
| =3 | | ey
1721 /41 1721 w 131 1/61 | 231 /61 | 3741 | W
| | | |
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2:4=@..  12:18=0Q. 153:16=0. 23:16=-0. 34:18=.0.

b Hoeveel stukken kun je eruit halen?

23:19=.0....

12:1/6=.@.... 13:19=@.....

E‘;} Reken handig bij deelsommen met breuken.

a Wat gebeurt er met het antwoord als je beide getallen vermenigvuldigt met hetzelfde getal?

Y o\ Y\
100: 2 =5 10 : 2
20 : 4 =@ 30 : 6
Nu met breuken:
sz | %3 |

7 5

¥ ¥ oox

" 4
(43

ll

b Reken uit.
1/2: /4= 2 1=
12: /6=@).:1=

Il

eeece

1/8=.@). 1

172:1/10=.@. :1

:1/12:.@..:

1/2:

1/2

1l

3/4:
1/4:
2/4:
1/4:112=_@). 1
3/4:112=.@). 1

r
12 :1/4= 9

2 5 1

/8= 6
1/8=.@). 1
18=.@). 1

©00006

| X5 | | X6 |
Y o\ AR
10: 2 =5 10: 2 =5
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i

2/33
1/3:
1/3:
2/3:

13:

4 1
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Werkboek plus

. R R A Breuken
A Allerlei sommen met breuken

ﬂ Welke som hoort erbij?
a Kies uit: 1/2:3; 1/2 x 1/3; de helft van 1/4; de helft van de helft
T -

— ‘ '_LAI £
‘ ! 1 i

k p'|

. ‘

¢ helft van de helf: JRER 1/2:3 .

b Kies uit: 2/3:1/6;31/2x21/3;4/5:2;1/3x 3/4

[ dehelftvan 1/4 . 112x115 8

o ol =

f 51/2x21/3 ]

Reken uit.

4+1/3=
4~1/3=

3/4+ 1/8:@4.
3/4 - 1/8=@.,

23 + 1/6=m._
2/3 - 1/6=m..

3/4X1/8=.@ 2/3)(1/6:@.,

4/5+1/1om..
4/5-1/10@..
a5 x 1710 Skl 2125

oxvs-CHIB

13-@B. 6:34-0... sa18=@... 23:16=@  w5:1108. .
Reken handig.
4:13=12....1...=@D. 4:23=.12...2= 0. 212:12=.5.. .4 = @.
6:1/4=24.... @ = €D. 6:34=.@D. 3= 0. 212:1/4= 0. . @. = €D.
9:15- (D). . @ - . 9:35=. 9. 3= @D 313:13=.). . @. - €.
g:15=- 0. @ - . g:25=.{0. 2= €@D. 234:18=. 0. . @ - €D.
5:1/6=.E0. . @ - €). s5:5/6=.E0.:5=..0. 25:15=GD. . @. - €D

Maak de verhaaltjessommen.

a In hetvat zit 30 | olijfolie. Hoeveel flessen van 3/4 1 @ .............

¢ Erisnog 2/3 | cola over. Die delen we met z'n vijven. Welk deel krijgt jeder?.. Nnln.........
d Eris nog 3/4 pizza. Die delen we met z'n tweeén. Welk deel krijgt ieder? @ ...........
e In de ton zit 60 kg vogelvoer. Hoeveel zakken van 1 1/2 kg kun je vullen? @ .............

2R




